

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бровкина Андрея Павловича на тему «Концептуальная модель оценки конкурентоспособности летних олимпийских видов спорта в Российской Федерации», представленной на соискании ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Диссертационное исследование Бровкина Андрея Павловича, характеризует одно из ключевых направлений в научных работах, посвященных развитию олимпийского спорта в России, а именно оценки их конкурентоспособности на международной спортивной арене. В последние годы появление новых видов спорта в мире и стремительный рост их популярности, а также интенсивное развитие уже устоявшихся видов спорта привело к возрастающему уровню конкуренции на международной арене и новым вызовам для российских летних олимпийских видов спорта. В этой связи российские виды спорта не всегда могли адекватно и быстро реагировать на изменения, происходящие в программе Игр Олимпиад и возрастающий уровень конкуренции. На данный факт указывает тенденция, которая началась с 2004 года – уменьшения количества выигранных медалей на Играх Олимпиад, которая усиливалась с каждым Играми. В связи с этим актуальность диссертации не вызывает сомнения.

В своем исследовании автор осуществляет поиск современных подходов к оценке показателей, характеризующих эффективность подготовки и выступления спортсменов на Играх Олимпиад. Для этого им разработана концептуальная модель оценки конкурентоспособности летних олимпийских видов спорта в Российской Федерации, в которой раскрываются основные компоненты, положения, задачи и критерии, необходимы для оценки конкурентоспособности видов спорта.

В автореферате убедительно представлена цель, задачи, объект и предмет исследования. Выдвинутая автором гипотеза представляется обоснованной. Главным образом научная новизна исследования заключается в разработке оценочных параметров критериев развития видов спорта, входящих в программу Игр Олимпиад, и составлен их рейтинг в 100-балльной шкале оценок; критериев для оценки эффективности выступления спортсменов в летних олимпийских видах спорта на Играх Олимпиад. В теоретической значимости исследования стоит отметить в расширение совокупности новых теоретических понятий: эффективность и продуктивность подготовки спортсменов в летних олимпийских видах спорта, эффективность их выступления на Играх Олимпиад, оценка конкурентоспособности летних олимпийских видов спорта.

Рецензируемая работа отличается выраженной практической значимостью, заключающейся в использовании результатов исследования в процессе развития летних олимпийских видов спорта в Российской Федерации, при подготовке спортивного резерва, студентов вузов физической культуры, повышении квалификации физкультурных работников.

Выводы диссертации обоснованы полученными результатами. Автореферат дает полное представление о диссертации, хорошо иллюстрирован. Результаты экспертной оценки, разработанной автором модели, свидетельствуют об ее эффективности авторской. По результатам диссертационного исследования соискателем опубликовано 9 работ, среди которых 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод, что исследование, проведенное А.П. Бровкиным, является самостоятельной, оригинальной работой и соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении научных степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 п. 9-14, предъявляемым к кандидатским диссертациям, Бровкин Андрей Павлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Заведующий кафедрой истории цивилизации,
физической культуры и спорта, философии и социологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский государственный университет
физической культуры, спорта, молодежи и туризма»
(ГЦОЛИФК) доктор педагогических наук (специальность 13.00.04),
профессор

Мельникова Наталия Юрьевна

8.06.2021

Почтовый адрес 105122, г. Москва, ул. Сиреневый бульвар, дом 4 Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК)» (ФГБОУ ВО «РГУФКСМиТ»).

Телефон: +7 (495) 961-31-11

E-mail: rectorat@rgufk.ru

Подпись Мельниковой А.Ю. уполномоченно:
Изм. подп. [подпись] [подпись]
[подпись] [подпись]